

తీనూర్

తెలుగు దినపత్రిక

చరిత్ర పాఠాల తొలగింపు రాజ్యాంగ స్ఫూర్తికి విరుద్ధం

జాతి నిర్మాణానికి విలువలు కలిగిన విద్యార్థులను తయారు చేయడమే విద్యావ్యవస్థ లక్ష్యం. కాని కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన జాతీయ నూతన విద్యా విధానం (ఎన్ఇబి) జాతి లక్ష్యాలకు, రాజ్యాంగ సూత్రాలకు భిన్నంగా నిర్ణయాలు చేస్తున్నది. రాష్ట్రంలో ఇప్పటికే క్షుద్రజైన్, డిజిటలైజేషన్, వీవీ ప్రక్రియలు, వృత్తి విద్యా కోర్సులో ఎన్ఇబి అమలు చేసిన ఎటువంటి దుష్పరిణామాలను చవిచూస్తున్నామో అనుభవాలు రుజువు చేస్తున్నాయి. ఇదిలాపే పాఠశాలలు, పాఠశాలలో కూడా కేంద్రం జోక్యం పెరుగుతున్నది. తాజాగా 2023-24 విద్యా సంవత్సరానికి సంబంధించి వచ్చే ఏడాది తరగతి పాఠ్యపుస్తకాలలో చరిత్రకు సంబంధించిన చాప్టర్లను తొలగించారు. సరిగ్గా కోవిడ్ విపత్తు సమయంలో, వ్యవస్థాపిత పని చేయలేని వివేకాల్ని పరిస్థితులతో కేంద్ర ప్రభుత్వం ఎన్ఇబి అమలుకు పూనుకుంది. విద్యా సంస్థలు కోల్పోయిన పనిదినాలను దృష్టిలో పెట్టుకుని విద్యార్థులపై భారం తగ్గించాలని 30 శాతం నిలబెట్టను తగ్గించాలని ఎన్ఎస్ఐఆర్టీ కూడా సూచించింది. 'వీటిని తొలగించాలి' ఎవరి అభిప్రాయాలను తీసుకోవాలనే ప్రక్రియగాని, పాఠ్యపుస్తక తయారీ. 2021 లోని నిలబెట్టిన తగ్గించేటప్పుడు విద్యార్థులపై భారాన్ని తగ్గించే విధంగా లేదు. పాలకుల భావజల వ్యాప్తికి అడ్డంకి వచ్చి పాఠ్యపుస్తకాలను తొలగించారు. కోవిడ్ విపత్తును అవకాశంగా మలుచుకుని, వారి ఎజెండా అమలుకు పూనుకున్నది. ఎన్ఇబి ముసాయిదాను విడుదల చేసినప్పుడు అది అమలైతే ఎటువంటి ప్రమాదాలు వస్తాయని ఊహించామో అవి నేడు విద్యారంగంలో జరిగిపోతున్నాయి. లోకేశ్వారం, ప్రజాస్వామ్యం, హక్కులు, పౌరసత్వం, ఉద్యమాలు, జాతీయవాదం, ప్రాంతీయ అవసరాలు, స్థానిక సంస్థలు, ప్రభుత్వాలు, ఆహార భద్రత, పర్యావరణం, పంచవర్ష ప్రణాళికలు, ఇతర దేశాలతో సంబంధాలు, అతీత విధానం, పర్యావరణం, సహజ వనరులు, భిన్నత్వంలో ఏకత్వం వంటి అంశాలకు సంబంధించిన పాఠ్యాంశాలను తొలగించారు. ఇవన్నీ మనదేశ చరిత్ర, వారసత్వ సంపదకు సంబంధించిన అంశాలు. ఒక్క మాటలో చెప్పాలంటే ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థకు పునాదులు, రాజ్యాంగ లక్ష్యాలు సాధన, దేశ చరిత్రను పూర్తిగా కనుమరుగు చేస్తున్నారు. అంతేకాకుండా ఈ కాలంలో పాలకుల వైఖర్లకు సంబంధించిన ప్రపంచీకరణ విధానాలు, లింగ వివక్ష, పెద్ద నోట్ల రద్దు, జిఎస్టీ వంటివి తొలగించారు. ఎన్ఇబి అమలు నేపథ్యంలో ఎన్ఎస్ఐఆర్టీ రూపొందించిన కొత్త పుస్తకాలలో మహాత్మా గాంధీకి సంబంధించిన పలు పాఠ్యాంశాలను తొలగించారు. ప్రధానంగా తొలగించిన అంశాలివి. 1. ఢిల్లీ ఆఫ్ ఇండియన్ హిస్టరీ పార్ట్-2 (16వ, 17వ శతాబ్దాలకు సంబంధించినవి). 2. పదకొండవ శతాబ్దం తరగతిలో సంగ్రహిణి ఇన్స్టిట్యూట్ ల్యాండ్స్, సంస్థల ఘర్షణ. 3. పన్నెండవ శతాబ్దం పాఠశాలలో స్వాతంత్ర్యం సుండి భారత రాజకీయాలలో ప్రసిద్ధ ఉద్యమాల పంక్తి 4. పన్నెండవ శతాబ్దం పాలిటిక్స్ సైన్స్ పాఠ్యపుస్తకం నుంచి గాంధీజీ హత్యానంతరం ఆర్ఎస్ఎస్ పై విధించిన నిషేధానికి సంబంధించిన కొన్ని పేరాలను, అలాగే హిందూ-ముస్లిం బంధుత్వం గాంధీ చేపట్టిన కృషికి సంబంధించిన కొన్ని పేరాలను కూడా తొలగించారు. 5. గతేడాది కలకత్తా పాఠ్యపుస్తకాలలో ప్రముఖ స్వాతంత్ర్య సమరయోధుడు భగత్ సింగ్ పాఠ్యాంశాన్ని తొలగించారు. 6. సంఘసంస్కరణల పెరియార్, నారాయణ గురు, బసవడు వంటి ప్రముఖుల పాఠాలను తొలగించారు. 7. పాఠ్యాంశాలే కాదు. సివిల్ సర్వీస్ నిలబెట్టకు సంబంధించిన ప్రశ్నోత్తరాలలో 'గుజరాత్ లో ముస్లింలపై దాడులు ఎవరు చేశారు?' వంటి ప్రశ్నలు దేనికీ తుల్యం. జాతీయోద్యమ కాలంలో లోకేశ్వ, ప్రజాస్వామ్యం, సార్వత్రిక విద్యను డిమాండ్ పెరిగింది. కులమతాలకు అతిథంగా జాతీయ బక్యం చేసే విద్యను కోరుకున్నారు. సామాజిక దురాచారాలకు వ్యతిరేకంగా సంఘ సంస్కరణల ఉద్యమాలు ప్రారంభం అయ్యాయి. ఈ ఉద్యమాలు సామాజిక మార్పులకు దారితీశాయి. ఈ క్రమంలో ప్రగతిశీల శక్తులు, సంఘాలు, వ్యక్తులు, సంస్థలు ఏకమై బ్రిటిష్ సామ్రాజ్య వాదానికి వ్యతిరేకంగా బక్యంగా పోరాడిన మన దేశ చరిత్ర మన బాలలకు, భావి పౌరులకు అవసరం లేదా? ప్రాణాలకు వెరవకుండా భగత్ సింగ్ చేసిన ఆద్యుతమైన పోరాటం, త్యాగం దేశ ప్రజలను కదిపించింది. క్విట్ ఇండియా, సహాయ నిరాకరణ ఉద్యమం వంటివి లక్ష్యపాలనకు యువతను, లావులను, ప్రజలను, విద్యార్థులను జాతీయోద్యమం లోకి ఆకర్షించాయి. స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన తరువాత దేశవిభజనకు కుట్ర వచ్చిన ఆర్ఎస్ఎస్ లాంటి మత సంస్థల చర్యలను అంగీకరించని గాంధీజీ మత సామరస్యం కోసం హిందూ-ముస్లిం భాయిభాయి అంటూ విస్తృతంగా పర్చుటించారు. ఇవి నచ్చని హిందూత్వ శక్తులకు ప్రతినిధి అయిన గాడ్సే... మహాత్మజీని హత్య చేశారు. మత రాజ్యం కోసం అవసరమైన ప్రయత్నాలు చేస్తున్న కేంద్ర ప్రభుత్వం విద్య కాషాయీకరణలో భాగంగా ఉద్దేశ పూర్వకంగానే ఎన్ఇబి ద్వారా గాంధీజీకి సంబంధించిన చరిత్ర పుస్తకాలను తొలగిస్తున్నది. ఎన్ఇబి అమలు కాకముందు పరిస్థితికి, అమలవుతున్న తరువాత పరిస్థితికి సుష్టమైన తేడా కనిపిస్తుంది. నేడు కేంద్రం లోని పాలకుల విధానాలకు అనుగుణంగా ప్రజలందరికీ ఒకే భావజాలాన్ని గరిష్ఠ ప్రయత్నంలో భాగంగా ఎన్ఇబి లో కొన్నిటిని చొప్పించారు. విద్య దేశానికి గనుక తొలుత విద్యారంగాన్ని ప్రభావితం చేసే అనేక చర్యలు చేపట్టారు. విభిన్న జాతులు, మతాలు, కులాలు, సంస్కృతులు గల ప్రజల ప్రయోజనాలను కాపాడే మన రాజ్యాంగానికి భిన్నంగా చర్యలు మొదలు పెట్టారు. ప్రధానంగా యూనివర్సిటీలలో మత సంస్థల జోక్యం పెరిగింది. ఎన్ఎస్ఐఆర్టీ, ఎన్ఎస్ఐఆర్టీ డైరెక్టర్లను తొలగించారు. వారిస్థానంలో పాంచజన్య పత్రిక ఎడిటర్లను నియమించారు. భారతీయ పరిశోధన సంస్థ అధ్యక్షులుగా ఆర్ఎస్ఎస్ అధినేతలను నియమించారు. జెఎన్ఐయూ, బెనారస్, జైహింద్ యూనివర్సిటీలలో మత సంస్థల అధ్యక్షుల నియమించారు. ఈ విధంగా పార్టీ ఏక పరిక్షా విధానం, ఏక నిలబెట్ట, సివిల్ సర్వీస్ నిలబెట్టలో చరిత్ర పరిక్షణలు, సెమినర్లు విధానం, నేషనల్ కలికలను డ్రీమ్ వర్క్లో మార్పులు వంటి వాటితో భారత విద్యారంగం ప్రమాదకరమైన పరిస్థితిలో పడింది.

తిరునగల శ్రీనివాస్ కు డాక్టరేట్ ప్రధానం

అలేర్ టౌన్, నవంబర్ 01(తీనూర్ న్యూస్): అలేర్ పట్టణానికి చెందిన తిరునగల శ్రీనివాస్ హైదరాబాద్ లో మంగళవారం సాయంత్రం జరిగిన ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ 83వ స్నాతకోత్సవంలో డాక్టరేట్ డిగ్రీని అందుకున్నారు. ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం ఛాన్స్ లర్, తెలంగాణ రాష్ట్ర గవర్నర్ డాక్టర్ తమిళసై సొందరాజన్ సమక్షంలో ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. స్నాతకోత్సవానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన భారత ప్రభుత్వ పద్మశ్రీ అవార్డు గ్రహీత, అమెరికాలోని ప్రతిష్టాత్మకమైన అడోల్ఫ్ హిట్లర్ ఫౌండేషన్ స్కాలర్ తమిళసై, ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం వైస్ ఛాన్సలర్ ప్రొఫెసర్ డి. రవీందర్ చేతుల మీదుగా శ్రీనివాస్ డాక్టరేట్ డిగ్రీని అందుకున్నారు. జ్ఞానపీఠ అవార్డు గ్రహీత, మహాకవి, పద్మభూషణ్ డాక్టర్ సి.నారాయణరెడ్డి సాహిత్యం పై సినారె కమిటీలో ప్రయోగాలు- ప్రతికట అన్న అంశంపై సమగ్ర అధ్యయనంతో కూడిన పరిశోధనను ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం తెలుగు శాఖ నుండి సీనియర్ ప్రొఫెసర్ ఎస్. ఆర్ వెంకటేశం పర్షేవేక్షణలో పూర్తిచేసి సిద్ధాంత గ్రంథాన్ని సమర్పించినందుకు ఈ డాక్టరేట్ లభించింది. శ్రీనివాస్ తన రచనలను పుస్తకాలుగా కూడా ప్రచురించారు.



ప్రభుత్వంతో పాటు పలు ప్రముఖ సంస్థల నుండి అనేక అవార్డులను కూడా అందుకున్నారు. ఉస్మానియా స్నాతకోత్సవంలో డాక్టరేట్ అందుకున్న శ్రీనివాస్ ను పలువురు ఆచార్యులతో పాటు విద్య, సాహిత్య, సామాజిక, సాంస్కృతిక సేవారంగాలకు చెందిన ప్రముఖులతో పాటు పలువురు అభినందనలు తెలిపారు.

వడ్డేర ఆత్మీయ సమ్మేళనం విజయవంతం చేయాలి

- వడ్డేర సంఘం జాతీయ కార్యదర్శి వడ్డే ఈశ్వర్



పెట్టేరు, నవంబర్ 01(తీనూర్ న్యూస్): వనపర్తి జిల్లా కేంద్రంలో నవంబర్ 5న నిర్వహించే వడ్డేర ఆత్మీయ సమ్మేళనం విజయవంతం చేయాలని వడ్డేర సంఘం జాతీయ కార్యదర్శి వడ్డే ఈశ్వర్ అన్నారు.

ఈ సందర్భంగా వడ్డేర సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు దాసర్ల భూమయ్య తో కలిసి బుద్ధవారం పెట్టేరు మండలంలోని ఆయా గ్రామాల్లో వడ్డేర సంఘం నాయకులతో సమావేశం నిర్వహించారు. జాతీయ కార్యదర్శి ఈశ్వర్ మల్లాదుతా నవంబర్ 5 తేదీ వడ్డేర ఆత్మీయ సమ్మేళనం వనపర్తి జిల్లా కేంద్రంలోని దాచ లక్ష్మయ్య ఫంక్షన్ హాల్ లో వడ్డేరల హక్కులు, న్యాయపరమైన డిమాండ్ల సాధన కోసం ఈ సమావేశం నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. వడ్డేర కుల బంధువులు పాల్గొని విజయవంతం చేయాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ వడ్డే రమేష్, ప్రధాన కార్యదర్శి వెంకటయ్య, కోశాధికారి అమృతబి ఈశ్వర్, వనపర్తి పట్టణ అధ్యక్షులు గోపాల్, పెట్టేరు మండల అధ్యక్షులు డి.అంజనేయులు, ఎంపీటీసీ రాధా యాదగిరి, నాయకులు బలరాం, రాజు, శ్రీను, శరవంద, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కాంగ్రెస్ పార్టీలో భారీ చేరికలు

- కొత్తగూడెం గ్రామానికి చెందిన 25 కుటుంబాల నుండి చేరికలు
- పార్టీ కందువా కప్పి ఆహ్వానించిన వేముల వీరేశం
- బిఆర్ఎస్ పార్టీని వీడి కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరుతున్నట్లు ప్రకటన



నకిరేకల్ ప్రతినిధి, నవంబర్ 01(తీనూర్ న్యూస్): నకిరేకల్ నియోజకవర్గం, రామన్నపేట మండలంలోని కొత్తగూడెం గ్రామానికి చెందిన 25 కుటుంబాలకి చెందిన సభ్యులు బిఆర్ఎస్ పార్టీ జిల్లా మండల నాయకులు, యూత్ నాయకులు ఆ పార్టీకి రాజీనామా చేసి నకిరేకల్ నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి వేముల వీరేశం సమక్షంలో పార్టీలో చేరారు. ఈ చేరికలు సర్పంచ్ చిల్లర్ కైలాసం, నాయకులు శంభాల వేంకటేశం, కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు మరియు రెడ్డి సంఘం మండల అధ్యక్షులు దేవిరెడ్డి



సత్తిరెడ్డి అధ్యక్షులలో మహిళా సంఘం అధ్యక్షులు అంజమ్మ, కో-ఆఫ్ సభ్యులు ఏనుగు కృష్ణారెడ్డి, నాయకులు నీల మహేష్, గుడిపల్లి నర్సిరెడ్డి, ఏనుగు సంజీవరెడ్డి, ఏనుగు జోగి రెడ్డి, శంభాల కిష్టయ్య, చిల్లర్ మహేష్, శంభాల అంజనేయులు, బత్తుల శంకరయ్య, శంభాల రాజు, ఎటెట్టి బిక్రమ్, బత్తుల గోపాల్, బత్తుల వెంకటేశం, బద్లం శ్రీరాములు, బత్తుల వెంకటేశం, పిట్టల మహేష్, జవ్వాజ్ సురేష్, అంబటి చవన్, అంబటి నవీన్, సల్లాల శరత్, నీల కిరణ్, బత్తుల శివ లకు కాంగ్రెస్ కాండువాలు కప్పి పార్టీలోకి ఆహ్వానించారు.

ముచ్చర్ల రమేష్ ను పరామర్శించిన మాజీ సర్పంచ్ రాజునాయక్

- వైద్య ఖర్చుల నిమిత్తం రూ.10,000/- రూపాయల ఆర్థిక సహాయం

యాచారం, నవంబర్ 01(తీనూర్ న్యూస్): యాచారం మండలం, నందివనపర్తి గ్రామానికి చెందిన ముచ్చర్ల రమేష్ గత కొన్ని రోజుల క్రితం విద్యుత్ మరమ్మత్తు చేస్తుండగా ప్రమాదవశాత్తు కరెంట్ ప్రంభం పై నుండి కింద పడి గాయపడ్డారు. స్థానికుల ద్వారా వీరయం తెలుసుకున్న మాజీ సర్పంచ్ రాజునాయక్ రమేష్ ను పరామర్శించి వైద్య ఖర్చుల నిమిత్తం రూ.10,000/- రూపాయల ఆర్థిక సహాయం కుటుంబ సభ్యులకు అందజేశారు. అనంతరం మాట్లాడుతూ గ్రామ ప్రజలకు ఎల్లవేళలా తన సహాయ సహకారాలు అందజేస్తానని తెలిపారు. సహాయం చేసిన రాజునాయక్ కి కుటుంబ సభ్యులు ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఈ యొక్క కార్యక్రమంలో కొండపురం జంగయ్య, నిట్టి



వీరప్ప, మల్లపల్లి ప్రభాకర్, ముచ్చర్ల సతీష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

భారతీయ జగతా పార్టీలో పలువురి చేరిక

ఇబ్రహీంపట్నం, నవంబర్ 01 (తీనూర్ న్యూస్): ఇబ్రహీంపట్నం నియోజకవర్గం లో బిజెపి లో చేరే వారి సంఖ్య రోజు రోజు కి పెరుగుతుంది. బాచారం గ్రామం లో ఉన్న వివిధ పార్టీల నాయకులు నరేంద్ర మోడీ దేశ కోసం వివిధ అభివృద్ధి పథకాలు దేశ అభివృద్ధి ధ్యేయంగా పాటుపడుతున్న విధానాన్ని చూసి బీజేపీ పార్టీకి ఆకర్షితులై తెలంగాణలో కాషాయ జైదాని ఎగరవేయడమే లక్ష్యంగా మేముంటా కలిసి కంకణ బాధులై పని చేస్తామని ముందుకు వచ్చారు. బాచారం యువ నాయకులు రాజేశ్ యాదవ్, నగేష్, మల్లేష్, ప్రభాకర్, ప్రశాంత్, బిజెపి అభ్యర్థి నోముల దయానంద్ గౌడ్ ఆదర్శులతో పార్టీ లో చేరారు. బిజెపి లో చేరిన వారిని నోముల దయానంద్ గౌడ్ కందువా కప్పి పార్టీ లోకి ఆహ్వానించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఇబ్రహీంపట్నం గడ్డపై బిజెపి జెండా ఎగరవేయడం ఖాయమన్నారు. ఈ యొక్క కార్యక్రమంలో లో బీజేపీ



సీనియర్ నాయకులు బీఎన్ పాపయ్య, బీజేపీ ఎంబిఎల్ షేక్ ముంజు అధ్యక్షులు కట్ట సాయికిరణ్ గౌడ్, బీజేపీ మండల కార్యదర్శి ఆరుట్ల సాయి కిరణ్ ముదిరాజ్ ఉన్నారు.

3 నుంచి నామినేషన్ల ప్రక్రియ ప్రారంభం



- రిటర్నింగ్ ఎన్నికల అధికారి వీరారెడ్డి

అలేర్ టౌన్, నవంబర్ 01(తీనూర్ న్యూస్): అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో నామినేషన్ ప్రక్రియ ఈనెల మూడవ తేదీ నుంచి ప్రారంభం కానున్న నేపథ్యంలో బుద్ధవారం అలేర్ తహశీల్దార్ కార్యాలయంలో వివిధ రాజకీయ పార్టీలతో రిటర్నింగ్ అధికారి వీరారెడ్డి సమావేశమయ్యారు. నామినేషన్ ప్రక్రియలో పాటు జతపరచాల్సిన పత్రాలు, నామినేషన్ సందర్భంగా తీసుకోవలసిన జాగ్రత్తలపై అవగాహన కల్పించారు. ఈనెల మూడు నుంచి పదవ తారీకు వరకు నామినేషన్ల ప్రక్రియ కొనసాగుతుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తహశీల్దార్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి, వివిధ రాజకీయ పార్టీల నాయకులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కార్మిక, ప్రజా సమస్యలు పరిష్కరించాలి



గద్వాల: వివిధ వర్గాల ప్రజలు, కార్మికులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను వెంటనే పరిష్కరించాలని సీపీఎం రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు ఎంపీ రమణ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. పట్టణంలోని పార్టీ కార్యాలయంలో నిర్వహించిన జిల్లా కమిటీ సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. వీఆర్ఎలకు గతంలో ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయాలని, ఐదు రోజులుగా నమ్మే చేస్తున్న పీవోపిల న్యాయమైన డిమాండ్లకు ఆమోదం తెలపాలని కోరారు. విద్యుత్ కార్మికుల సమస్యలపై చర్యకు అవకాశం లేకుండా బెదిరింపులకు పాల్పడిన నమ్మే విరమణ బస్సుదండంపై సంతకాలు చేయించడం దుర్మార్గమన్నారు. డిఎస్పీఎస్సీ ప్రశ్న పత్రాల లీకేజీ బాధ్యులను కట్టింపాలని డిమాండ్ చేశారు. ప్రజల మధ్య విభేదాలు సృష్టించి రాజీనాలు లభి పొందేందుకు జరుగుతున్న ప్రయత్నంపై ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలన్నారు. అర్హులైన ప్రతి ఒక్కరికి డబల్ బెడ్రూం ఇల్లు మంజూరు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. వివిధ రిజర్వేషన్ల కింద ఇళ్లు, భూములు కోల్పోయిన వారికి ఆర్ఆండ్ఆర్ కేంద్రాల్లో ఇళ్లు నిర్మించి ఇవ్వాలన్నారు. సమావేశంలో సీపీఐ జిల్లా కమిటీ కార్యదర్శి వెంకటస్వామి, ఈడన్న, దేవదాసు, జి.రాజు, మద్దిలేటి, ఉప్పేరు సరసింహ పాల్గొన్నారు.

ఓటరు తొలగింపు పకడ్బందీగా చేపట్టాలి



నారాయణపేట: గత ఏడాది ఎన్నికల ఓటరు జాబితా నుంచి తొలగించిన పేర్లను మరోసారి పరిశీలించాలని కలెక్టర్ శ్రీహర్ష సూచించారు. ఆర్డిఎ్ కార్యాలయంలో సంబంధిత అధికారులతో సమావేశమై ఓటరు జాబితాలో ఒకే రకమైన ఫోటోలు, ఒకే ఓటరు వేరువేరు షోట్ల సమాధి ఉంటే, ఒకటి కంటే ఎక్కువ కలిగిన, మరణించిన ఓటర్లు, ఇతర ప్రాంతాల్లో నివాసమున్న వారి పేర్లను జాబితా నుంచి తొలగిస్తే వారి పేర్లను పరిశీలించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. పేర్ల తొలగింపులో అన్ని జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని, మరణించిన ఓటర్ల పేర్లు తొలగించేందుకు మరణ డ్రువీకరణ పత్రం ఫారం 7ను పరిశీలించి పార్టీ నాయకులుకు అందించాలని సూచించారు. ఫారం 6 కొత్త ఓటర్ల సమాధికై 6వ ఎన్ఎఆర్ఐ ఓటర్ల సమాధి కోసం, 7ని డిలీట్ చేసేందుకు, 8ని చేర్చులు, మార్పుల కోసం, పుట్టిన తేదీ సమాధి కోసం వినియోగించాలని సూచించారు. సమావేశంలో ఆర్డిఎ్ రాంచందర్, తహశీల్దార్ దాసయ్య, డీటీ మధుసూదన్ పాల్గొన్నారు.

పోలీసులు సమయపాలన పాటించాలి

మక్తల్ : పోలీసులు సమయపాలన పాటించాలని డిఎస్సీ సత్యనారాయణ పేర్కొన్నారు. మక్తల్ పోలీస్ స్టేషన్లో పాటు మరకల్ పోలీస్ స్టేషన్లను ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేసి, ఎన్ఎచ్వో పోలీస్ స్టేషన్లో ప్రతి రోజు ఉదయం 9 గంటలకు తీసుకునే రోల్స్, నిర్వహించే విధుల జనరల్ డైరీ ఎంపి, లాకప్స్ తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పోలీసు అధికారులు, సిబ్బంది విధి నిర్వహణలో క్రమక్షణ, సమయపాలన పాటించాలన్నారు. యూనిఫామ్ సిట్టర్స్ అవుట్ కలిగి ఉండాలన్నారు. పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో వస్త్రీ దుల్ 100 కాల్స్ బాధితులకు తక్షణ సహాయం అందించాలన్నారు. పోలీసు సెలెక్షన్ గుర్తించడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన సూతన సీకబిఆర్ ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలని సిబ్బందికి సూచించారు. ఆయా కార్యక్రమాల్లో సీబిఎస్ సీతయ్య, శ్రీకాంత్ రెడ్డి, ఎస్బిఎల్ వర్షణ్, హరిప్రసాద్ రెడ్డి, పోలీస్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

ఎక్స్‌జే శాఖ జిల్లా సూపరిండెంట్ ను

కలిసిన పరిటాల రవి కుమార్ గౌడ్

- గౌడ్ కులస్తుల సమస్యలపై చర్చ
- లైసెన్స్ యి అబ్బందులు లేకుండా జారీ చేయాలి
- ఎక్స్ గ్రేషియా తొందరగా అభిదారులకు అందజేయాలి

భవనగిరి జిల్లా ప్రతినిధి, నవంబర్ 01 (తీనూర్ న్యూస్): గౌడ్ కులస్తుల సమస్యల పరిష్కారం కోసం అధికారులు దృష్టి సారించాలని సర్వాయి పాపన్న గీతా కార్మిక సంఘం భవనగిరి జిల్లా అధ్యక్షులు పరిటాల రవి కుమార్ గౌడ్ అన్నారు. బుధవారం ఎక్స్‌జే శాఖ జిల్లా సూపరిండెంట్ నవీన్ కుమార్ ను సంఘం నాయకులు మర్యాద పూర్వకంగా కలిసి సత్కరించారు. అనంతరం అధికారులతో సమస్యల గురించి చర్చిస్తూ, గౌడ్లకు జారీ చేసే లైసెన్స్ ల విషయం లో ఎలాంటి బీదాలు, అబ్బందులు లేకుండా చూడాలని, దురదృష్టవశాత్తు వందరైనా తాడి చెట్టు మీద నుండి కింద పడి మరణించిన, గాయాలైన వారికి ప్రభుత్వం నుండి వచ్చే ఎక్స్ గ్రేషియా డబ్బులు తొందరగా వారి కుటుంబాలకు అందించే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. అదేవిధంగా గౌడ్ ల కుటుంబాలు రెక్కాడితే గానీ డాక్టర్లను స్థితిలో ప్రాణాలు గుప్పిల్లే పెట్టాకొని అంతటి తాడి చెట్టు ఎక్కడానికి ప్రభుత్వం వెంటనే చర్యలు తీసుకుని సస్టి మోకులు అందజేయాలని కోరారు.



ఈ కార్యక్రమంలో సుధాగాని శంకరయ్య గౌడ్, ర్యాగలీ స్వామి గౌడ్, తోర్నునూరి శ్రీనివాస్ గౌడ్, శ్రీశైలం గౌడ్, ఆనంద్ గౌడ్, సుధాగాని కృష్ణ మూర్తి గౌడ్, ఎరుకల చక్రపాణి గౌడ్, పల్లం నరేందర్ గౌడ్, తోర్నునూరి ఉదయ్ కిరణ్ గౌడ్, యామగాని నర్సింహ్ గౌడ్, శ్రావణ్ కుమార్ గౌడ్, సుధాగాని నర్సింహ్ గౌడ్, వీరమల్ల రమేష్ గౌడ్, సతీష్ గౌడ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నేలరాలిన రెగటి మత్స్యగిరి అనే గీతా కార్మికుడు

- తీవ్ర గాయాలు... చికిత్స నిమిత్తం ఆసుపత్రికి తరలింపు
- పరామర్శించిన జిల్లా అధ్యక్షులు పరిటాల రవి కుమార్ గౌడ్
- ప్రభుత్వమే బాధ్యత వహించాలి
- గీతా కార్మికుడి కుటుంబాన్ని ప్రభుత్వమే ఆదుకోవాలి డిమాండ్
- సర్వాయి పాపన్న గీతా కార్మిక సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు పరిటాల



గౌడ్ వెంటనే చూడాలని ఆసుపత్రి కి చేరుకుని పరామర్శించి, అతని బాగోగులు అడిగి తెలుసుకున్నారు. దీనికి ప్రభుత్వమే బాధ్యత వహించాలని డిమాండ్ చేశారు. గౌడ్ కులస్తులు ఇలా తాడి చెట్టు మీద నుండి కింద పడిన గీతా కార్మికులను ప్రభుత్వం వెంటనే ఆదుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ గీత కార్మికుడికి ప్రభుత్వం నుండి రావాల్సిన పరిహారం ఆలస్యం చేయకుండా వెంటనే చెల్లించాలని భవనగిరి జిల్లా ఎక్స్‌జే శాఖ సూపరిండెంట్ నవీన్ కుమార్ ను కలిసి, సమస్య వివరించి, చర్చించి వెంటనే వారి కుటుంబానికి న్యాయం చేసే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. జిల్లా ఎక్స్‌జే అధికారి స్పందించి వీరికి ప్రభుత్వం నుండి రావాల్సిన పరిహారం కోసం సహాయ సహకారాలు అందజేస్తానని తెలియజేశారు. అనంతరం జిల్లా అధ్యక్షులు పరిటాల మాట్లాడుతూ జిల్లాలో ఏ గౌడ్ సొదరుడికి సమస్య వచ్చినా, తన దృష్టికి తీసుకురావాలని, వాటి పరిష్కార దిశగా అదుగులు వేస్తూ ముందుకు సాగడానికి నేను ఉన్నానని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో సుధాగాని శంకరయ్య గౌడ్, ర్యాగలీ స్వామి గౌడ్, తోర్నునూరి శ్రీనివాస్ గౌడ్, శ్రీశైలం గౌడ్, ఆనంద్ గౌడ్, సుధాగాని కృష్ణ మూర్తి గౌడ్, ఎరుకల చక్రపాణి గౌడ్, పల్లం నరేందర్ గౌడ్, తోర్నునూరి ఉదయ్ కిరణ్ గౌడ్, యామగాని నర్సింహ్ గౌడ్, శ్రావణ్ కుమార్ గౌడ్, సుధాగాని నర్సింహ్ గౌడ్, వీరమల్ల రమేష్ గౌడ్, సతీష్ గౌడ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



భవనగిరి జిల్లా ప్రతినిధి, నవంబర్ 01 (తీనూర్ న్యూస్): జిల్లాలో ఓ గీతా కార్మికుడు నేరాలిన సంఘటన చోటు చేసుకుంది. వివరాల్లోకి వెళ్ళితే ఆత్మకూర్ (ఎం) మండలం, రాంపవపులం గ్రామానికి చెందిన రెగటి మత్స్యగిరి అనే గీతా కార్మికుడు కుల వృత్తి లో భాగంగా రోజు వారిగానే ఉదయం పూట మోకు, ముస్తాడు ధరించి ఇంటి నుండి బయలుదేరడం జరిగింది. దురదృష్టవశాత్తు విధి బాగాలేక ప్రమాద వశాత్తు తాడి చెట్టు మీద నుండి కింద పడి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. వెంటనే అతన్ని చికిత్స నిమిత్తం భవనగిరి జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి తరలించారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న సర్వాయి పాపన్న గీతా కార్మిక సంఘం భవనగిరి జిల్లా అధ్యక్షులు పరిటాల రవి కుమార్

మంచిరెడ్డికి నా మద్దతు మాజీ ఏమ్మెల్సీ కౌండిగారి రాములు

ఇబ్రహీంపట్నం, నవంబర్ 01 (తీనూర్ న్యూస్): ఇబ్రహీంపట్నం నియోజకవర్గం ను అద్దంలా అభివృద్ధి చేసిన ఏమ్మెల్సీ మంచిరెడ్డి కిషన్ రెడ్డి కే నా మద్దతు అనీ మాజీ ఏమ్మెల్సీ కౌండిగారి రాములు అన్నారు. ఇబ్రహీంపట్నం మున్సిపాలిటీలోని 12,13 వార్డులలో ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా గడప గడపకు బిఆర్ఎస్ ప్రచారం నిర్వహించారు. ఇబ్రహీంపట్నం నియోజకవర్గంలో ఏ గ్రామానికి వెళ్ళిన 24 గంటల విద్యుత్, రోడ్డు, మిషన్ భగీరథ ద్వారా త్రాగునీరు, నీరుపేద కుటుంబంలోని ఆడబిడ్డకు కళ్యాణలక్ష్మి, షాది మూబారక్, దళిత బంధు, రైతు బంధులంటి పథకాలు అర్హతంగా ఉన్నాయి అన్నారు. ఈ పథకాలతో ప్రజలు సంతోషంగా ఉన్నారు అని అన్నారు. ప్రజల్లో ఉంది ప్రజల సమస్యలు తీర్చే వృత్తి కిషన్ రెడ్డి అని ప్రజలు కోరేది అభివృద్ధి సంక్షేమం ఈ రెండు ప్రజలకు చేరాయి ఎవరు ఎన్ని ప్రయత్నాలు చేసిన మంచిరెడ్డి కిషన్ రెడ్డి గెలుపును ఎవ్వరు ఆపలేరన్నారు. మంచిరెడ్డి కిషన్ రెడ్డి ఇబ్రహీంపట్నం నియోజకవర్గంను అన్నీ విధాలుగా అభివృద్ధి చేసే ప్రజల గుండెల్లో ఎప్పడో గెలుపొందారన్నారు. ఈ యొక్క కార్యక్రమంలో వైస్ చైర్మన్ ఆకుల



యాదగిరి, వార్డు ఇంచార్జ్ ఆకుల సురేష్, కౌన్సిలర్ మోహన్ నాయక్, బిఆర్ఎస్ ఇబ్రహీంపట్నం నియోజకవర్గం యువ నాయకులు జెర్నాని రాజు, సీనియర్ నాయకులు వేణు గోపాల్, మల్లేష్ యాదవ్, మాజీ కౌన్సిలర్ శంఖర్ నాయక్, వివోడే వార్డు అధ్యక్షులు కౌండిగారి త్రిలోక్ కుమార్, రాందాస్, శ్రీకాంత్ యాదవ్ మల్లేష్, దయాచారి, వేంకటేశ్, ఆకుల నర్సింగ్, రవి, కుమార్ నాయకులు, కార్యకర్తలు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బిఆర్ఎస్ నాయకుల బైక్ ర్యాలీ

రాజాపేట, నవంబర్ 01 (తీనూర్ న్యూస్): ఆలేరు నియోజకవర్గ బిఆర్ఎస్ అభ్యర్థి గొంగిడి సునీత మహేందర్ రెడ్డి ప్రచారంలో భాగంగా బుధవారం రాజాపేట మండలం జాల గ్రామం నుండి మండల సీనియర్ నాయకులు తాగూర్ ప్రమాడ్ సింగ్ అభ్యర్థిగారో గొంగిడి సునీత మహేందర్ రెడ్డి గెలుపుకు మద్దతు తెలుపుతూ భారీ బైక్ ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఈ ర్యాలీ రాజాపేట నుండి యాదగిరిగుట్ట యాదాద్రి లక్ష్మీ నరసింహ స్వామి పాదాల వద్దకు చేరుకుని 101 క్యాబ్జురికాయలు కొట్టి సునీత మహేందరెడ్డి గెలుపు కోసం ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ఈ సినీబి చైర్మన్ గొంగిడి మహేందరెడ్డి, మదర్ డైరెక్టర్ గొల్లపల్లి రాంరెడ్డి, మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ జ్యోతి ప్రవీణ్, సంధిల భాస్కర్ గౌడ్, గుంటి మధుసూదన్ రెడ్డి, సబ్బ తిరుమలేష్, ఎర్రగోగుల జశ్వంత్, బిడిద వీరేశం, బిల్లకూరు రాజు, కొండం మహేందర్ రెడ్డి, బీకాం సింగ్, గండమల్ల సురేష్, గ్రామ యువత, మండల బిఆర్ఎస్ నాయకులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కాంగ్రెస్ పార్టీలో మేలింతే ఉపేందుకున్ చేరికలు

- హస్తం పార్టీ లో చేరికలతో బేజార్ అవుతున్న టిఆర్ఎస్ పార్టీ
- పార్టీలో చేరిన వారికి కండువా కప్పి ఆహ్వానించిన టిపీసీసీ ఉపాధ్యక్షులు
- ఇబ్రహీంపట్నం కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థి మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి



ఇబ్రహీంపట్నం, నవంబర్ 01 (తీనూర్ న్యూస్): ఇబ్రహీంపట్నం నియోజకవర్గం లో కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరికలు మరింత ఉపంధుకున్నాయి. మంచాల మండలం ఆరుట్ల గ్రామ సర్పంచ్ కొంగర విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి, ఎంపీటీసీ సభ్యులు కావలి శ్రీనివాస్ ముదిరాజ్, బోడకొండ సర్పంచ్ బిప్పు నాయక్, మాజీ జెడ్పీటీసీ సభ్యులు హుస్సేన్ నాయక్, మాజీ సర్పంచ్ వీరేష్ గౌడ్, ఆనంద్, మాజీ ఎంపీటీసీ రాములు, లాలా గారి శ్రీకాంత్, ఉద్యమ కారుడు మూర్ సురేష్, మాజీ కోఆపర్ సభ్యులు నలం తో పాటు 500 మంది టిపీసీసీ ఉపాధ్యక్షులు ఇబ్రహీంపట్నం కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థి మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి ఆధ్వర్యంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ లో చేరారు. ఇబ్రహీంపట్నం మున్సిపాలిటీ బిఆర్ఎస్ పార్టీ 2 వ కౌన్సిలర్ నీళ్ల భాను బాబు, నాయకులు దారు రామ్మోహన్ రావు, అమీర్ తోపాటు పలువురు కాంగ్రెస్ పార్టీ లో చేరారు. ఇబ్రహీంపట్నం నియోజకవర్గం మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్ బిఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకుడు ఆదాల గణేశ్, అబ్దుల్లాపూర్ వెల్ మండలం మజిల్ పూర్ గ్రామ మాజీ ఉపసర్పంచ్ బిఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకుడు తోర్నునూరి జగన్ గౌడ్ తో పాటు 150 మంది కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. పీర్గూడ గ్రామం నుండి పలువురు, తుర్సుయోజాల్ మున్సిపాలిటీ మునగనూరు గ్రామం మాజీ సర్పంచ్ బిఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులు నక్క రాధిక శ్రీనివాస్ గౌడ్ తో పాటు 150 మంది కాంగ్రెస్ పార్టీ లో చేరారు. ఇంజాపూర్ గ్రామం నుండి పలువురు యువకులు, ఇబ్రహీంపట్నం

మండలం వెలివిసేడు గ్రామం నుండి బత్తుల నిరంజన్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో మండలాది మంది కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. యాచారం మండలం, అయ్యవారిగూడెం గ్రామం ఉప సర్పంచ్ నక్క మహేందర్ యాదవ్, వార్డు సభ్యులు కొప్పు అంజయ్య, ఉప్పు యాదగిరి తోపాటు 50 మంది కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. యాచారం మండలం, చౌదరిపల్లి గ్రామం నుండి ఉప సర్పంచ్ లక్ష్మీ దాస్ ఆధ్వర్యంలో పలువురు పార్టీలో చేరారు. యాచారం మండలం సజ్జికినిగారిం గ్రామం నుండి పలువురు చేరారు. మంచాల మండలం, బండలేమురు గ్రామ సర్పంచ్ మంగ శ్రీనివాస్ ఆధ్వర్యంలో పలువురు కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. ఇబ్రహీంపట్నం కాంగ్రెస్ పార్టీ పెద్దలు పాశం లక్ష్మీపతి గౌడ్ వారి నివాసంలో టిపీసీసీ ఉపాధ్యక్షులు మర్యాదపూర్వకంగా కలిసారు. ఇబ్రహీంపట్నం నియోజకవర్గం పెద్దలు మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి ని కలిసి సంపూర్ణ మద్దతు తెలియజేశారు.

రైతు బిడ్డను గెలిపిద్దాం

- వ్యవసాయానికి పెద్దపీట వేసింది తెలంగాణ ప్రభుత్వం
- నాచహల్లి గ్రామంలో ఇంటింటి ప్రచారం
- మంత్రి సతీమణి సింగిరెడ్డి వాసంతి, కూతురు తేజస్విని



వనపర్తి టౌన్, నవంబర్ 01 (తీనూర్ న్యూస్): దేశానికి అన్నం పెట్టే రైతన్నలు అర్ధికంగా ఎదిగినప్పుడు రాష్ట్రం సుఖిక్రంగా ఉంటుందన్న నమ్మకంతో అనుక్షణం తపన పడే తెలంగాణ ప్రభుత్వం, రైతు బిడ్డ వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి గెలిపించాలని మంత్రి సతీమణి సింగిరెడ్డి వాసంతి, కూతురు తేజస్విని ప్రజలను కోరారు. బుధవారం ఉదయం నాచహల్లి గ్రామంలో ఇంటింటి ప్రచారంను మంత్రి సతీమణి సింగిరెడ్డి వాసంతి, కూతురు తేజస్విని స్థానిక నాయకులతో కలిసి నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ రైతుల అభివృద్ధి కోసం తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఎన్నో సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేయడం జరిగిందని అందులో ముఖ్య

పాత్ర మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి దన్నారు. రైతులకు 24 గంటల ఉచిత విద్యుత్, పంట పెట్టుబడుల కోసం రైతు బంధు పథకంను అమలుచేయడం తో పాటు రెండు విడతల్లో ఎలాంటి మైరవీలకు తావు లేకుండా నేరుగా రైతుల ఖాతాలో జమ చేయడం జరుగుతుందని వారు వివరించారు. రైతుల వక్షాస నిలబడే రైతు నాయకుడు మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డిని భారీ మెజారిటీతో గెలిపించాలని వారు కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో శిక్షణ తరగతుల జిల్లా అధ్యక్షుడు పురుషోత్తం రెడ్డి, సింగిల్ విండో డైరెక్టర్ వెంకట్రావు, రఘువర్షం రెడ్డి, మండల యువజన సంఘం అధ్యక్షుడు చిట్టాల రామ, ఎంపీటీసీ ధర్మానాయక్, గ్రామ సర్పంచ్ భాగ్యలక్ష్మి, రైతు బంధు అధ్యక్షులు నరసింహ, నాయకులు మాధవరెడ్డి, శివన్న, వెంకటయ్య, నరసింహ, సతీష్ గౌడ్, శేఖర్, వెంకటేశ్, వెంకటేశ్, సురేష్ గౌడ్, సుధర్షన్ గౌడ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

చంద్రబాబుకు బెయిల్... టిడిపి శ్రేణుల సెంట్రాలు

- నాయకులు పార్టీ మారిన టిడిపిలోనే కొనసాగుతాం



వనపర్తి టౌన్, నవంబర్ 01 (తీనూర్ న్యూస్): టిడిపి జాతీయ అధ్యక్షుడు చంద్రబాబుకు ఆంధ్రప్రదేశ్ హైకోర్టు మద్దతుతర బెయిల్ మంజూరు చేయడం పట్ల పెద్దమందడి, ఆదాకుల, ఖిల్లా పునపూర్ మండలాంల, దేవరకర్ష నియోజకవర్గ టిడిపి శ్రేణులు హర్షం వ్యక్తం చేశారు. చంద్రబాబు జైలు నుండి విడుదలైన సందర్భంగా టిడిపి నాయకులు స్వీట్లు పంపతూ సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. పెద్దమందడి మండలం వెల్లూర్ గ్రామంలో బుధవారం ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో టిడిపి నాయకులు మాట్లాడుతూ చంద్రబాబు పై ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం అక్రమ కేసులు పెట్టి వేధిస్తుందని వారు అన్నారు. ఎన్ని కేసులు పెట్టిన న్యాయ పోరాటం చేస్తామని, సుప్రీంకోర్టులో కూడా చంద్ర బాబుకు న్యాయం జరుగుతుందని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. చంద్రబాబు జైలు నుండి విడుదలై మొదటిసారిగా మాట్లాడుతూ నేను ఏమీ తప్పు చేయలేదు, ఎవరినీ తప్పు చేయలేదు అని అన్నారు వారు గుర్తు చేస్తూ, చంద్రబాబు ఎలాంటి తప్పు చేయలేదని అన్నారు. నాయకులు పార్టీ

మారిన కార్యకర్తలు టిడిపికి అండగా ఉంటామని, అధినేత నిర్ణయానికి కట్టుబడి ఉంటామని వారు పేర్కొన్నారు. త్వరలోనే అధినేతను కలిసి భవిష్యత్ కార్యచరణ రూపొందించుకుంటామని తెలిపారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో ఏపార్టీకి మద్దతు ఇవ్వాలో అధినేత సూచన ప్రకారం నడుచు కుంటామని అన్నారు. తెలంగాణలో టిడిపి బలంగా ఉందని కార్యకర్తలు టిడిపిలోనే కొనసాగుతూ పార్టీ బలోపేతానికి కృషి చేస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో టిడిపి రాజకీయ బిడిపి పి రాష్ట్ర కార్యదర్శి పెద్దమందడి మండల అధ్యక్షుడు శ్రీనివాస్ రెడ్డి గుడిబండ అధ్యక్షుడు సత్యనారాయణ రెడ్డి ఘంజూర్ యాదయ్య, జగతిపల్లి ఉసేన్, కరుణాకర్ రెడ్డి, వెంకటస్వామి, కన్నునూర్ వెంకటేశ్, బద్దిపల్లి మొలయ్య, కురుమూర్తి, శ్రీనివాస్ రెడ్డి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నిరుపయోగంగా క్రీడా ప్రాంగణాలు

సర్పూర్, : గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో క్రీడలను ప్రోత్సహించాలనే ఉద్దేశంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతి గ్రామంలో క్రీడా ప్రాంగణాలను ఏర్పాటు చేసింది. వాటిని అర్హతంగా ప్రారంభించినా... యువకులు, పిల్లలకు అడుకోవడానికి అనువుగా వాటిని తీర్చిదిద్దక పోవడం వల్ల రూ.లక్షలు వెచ్చించినా ప్రయోజనం లేకుండాపోయింది. దీంతో అవి నిరుపయోగంగా మారాయి. సర్పూర్ డివిజన్ పరిధిలో సర్పూర్, కాడిపల్లి, కల్తూరం, శివ్వంపేట, చిలేపల్లె మండలాల పరిధిలో మొత్తం 140 పంచాయతీలు ఉన్నాయి. ప్రతి పంచాయతీ పరిధిలో ఏడాది క్రితమే క్రీడా ప్రాంగణాలను ఏర్పాటు చేశారు. క్రీడాప్రాంగణం కోసం ఎకరం స్థలం ప్రత్యేకంగా కేటాయింపి అందులో వాలీబాల్, కబడ్డీ, ఖోఖోతో పాటు వ్యాయామం చేయడానికి అనువుగా సౌకర్యాలు కల్పించారు. అయితే డివిజన్ పరిధిలో చాలా చోట్ల క్రీడాప్రాంగణానికి స్థలం కేటాయింపి బోర్డులు ఏర్పాటు చేసే చేతులు

దులువుకున్నారు. చాలా క్రీడా ప్రాంగణాల్లో కనీసం వసతులు కల్పించకపోవడంతో పాటు కొన్ని చోట్ల గ్రామాలకు దూరంగా ఏర్పాటు చేశారు. హడావిడిగా ఏర్పాటు చేసే ఇప్పుడు ఎవరూ పట్టించుకోకుండా ఉండటంతో క్రీడా ప్రాంగణాలు ఏర్పాటు చేసిన ఫలితం లేకుండాపోయింది. కాగా సర్పూర్ పట్టణంలో మూడు క్రీడాప్రాంగణాలు ఏర్పాటు చేస్తామని చెప్పి, ఒక్కటి మాత్రమే ఏర్పాటు చేశారు. అది కూడా వివాదస్పదంగా మారింది. మండల పరిషత్ పరిధిలోని స్థలంలో క్రీడాప్రాంగణం ఏర్పాటు చేయడంతో ఆ స్థలం తమ పరిధిలోనిదని ఆక్షుధి ఎలా ఏర్పాటు చేస్తారని ఎంపీపీ, మండల పరిషత్ అధికారులు ఆభ్యంతరం వ్యక్తం చేశారు. ఆస్తిపోకు కూడా ఫిర్యాదు చేశారు. మండల సంచితము చెందినదిగా పేర్కొంటూ బోర్డు ఏర్పాటు చేశారు. ఆ స్థలం ప్రస్తుతం క్రీడా ప్రాంగణానికి ఉపయోగపడకుండా వాహనాలకు పార్కింగ్ స్థలంగా మారిపోయింది.

వరికి మొగి పురుగు గండం



కరీంనగర్ : యానంగి వరిసాగుపై రైతులు పెట్టుకున్న ఆశలు నీరుగారిపోతున్నాయి. మొగి పురుగు (కాండం తొలిచే పురుగు) వరి పైరును ఎడగకుండా చేయడమే కాకుండా వేర్లు కుల్లి మొక్కలు ఎండిపోయేలా చేస్తోంది. దీంతో ఇప్పటికే వేలాది రూపాయలు వెచ్చించిన రైతులు తీవ్ర ఆందోళనకు గురవుతున్నారు. వ్యవసాయశాఖ అధికారులు సూచించిన మందులు చల్లినా, పిచికారి చేసినా ఫలితం లేకుండా పోవడంతో కొందరు రైతులు వరి పైరును తీసేసి మళ్ళీ కొత్తగా నాట్లు వేస్తున్నారు. ఇప్పటికే ఒక్కో ఎకరాపై 12 నుంచి 13 వేల రూపాయల వరకు ఖర్చు చేసి ఉన్నందున మరికొందరు రైతులు కొత్తగా మళ్ళీ పెట్టుబడి పెట్టే స్థితి లేక ఉన్న పైరును మందులతో దక్కించుకునే ప్రయత్నిస్తున్నారు. జిల్లాలో యానంగిలో ఇప్పటికే రైతులు 2,00,478 ఎకరాలలో వరి నాట్లు వేశారు. ఒక్కో ఎకరాపై దుక్క దున్నిన నాటి నుంచి మొదలుకొని నాట్లు వేసిన తర్వాత చల్లే మందు

తుది దశకు బస్టాండ్ నిర్మాణం



గద్వాల: జిల్లా కేంద్రంలో నూతన బస్టాండ్ నిర్మాణ పనుల్లో వేగం పెరిగింది. గతంలో ఉన్న పాత బస్టాండ్ లో తొమ్మిది ఫైబ్ ఫోంట్లు ఉండేవి. జిల్లా కేంద్రంగా మారిన తర్వాత ప్రయాణికుల రద్దీ ఎక్కువైంది. బస్సుల సంఖ్య కూడా పెరిగింది. బస్టాండ్ కూడా శిథిలావస్థకు చేరింది. ఈ విషయాలను దృష్టిలో ఉంచుకొని నూతన బస్టాండ్ నిర్మాణానికి ఎమ్మెల్యే బండ్ల కృష్ణమూహానంద్ రెడ్డి చొరవ తీసుకున్నారు. ముందుగా రెండు కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో నిర్మాణం చేపట్టాలని ఆనుకున్నారు. కానీ ఫైబ్ ఫోంట్ల సంఖ్యను 15కు పెంచడంతో పాటు ప్రయాణికులు వేచి ఉండేందుకు అనువైన స్థలాన్ని కేటాయించాలని, దుకాణాల సంఖ్యను ఆరు నుంచి తొమ్మిదికి పెంచాలని, క్యాంపింగ్ బైకాలన్నీ విస్తరించాలని నిర్ణయించారు. మరిన్ని మెరుగైన సౌకర్యాల కల్పించేందుకు వీలుగా అంచనా వ్యయాన్ని నాలుగు కోట్ల రూపాయలకు పెంచారు. పనులు చేపట్టే దుకు పాతబస్టాండ్ ను కూల్చేశారు. అప్పటివరకు ప్రయాణికుల సౌకర్యం కోసం బస్టాండ్ ఆవరణలో తాత్కాలిక పెద్ద ఏర్పాటు చేశారు.

తెలంగాణ ఇచ్చిన కాంగ్రెస్ ను దీవించండి

- డీసీసీ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ వంశీకృష్ణ
అచ్చంపేట, తెలంగాణ ప్రజల ఆక్షాంక్షను నెరవేర్చిన కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఒక్కసారి ఓటు డాన్డా మద్దతు తెలిపి దీవించాలని డీసీసీ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ వంశీకృష్ణ ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేశారు. హాత్సో హాత్ జోడో యాత్రలో భాగంగా ఉప్పునుంథల మండలం పెనిమిట్ గ్రామంలో చివరిరోజు ప్రజల తో మమేకమై పరంగల్ డిక్టర్ షనీను ప్రజలకు వివరించారు. ఎనిమిదేళ్లుగా ఎన్నో చోట్లను ఇచ్చి నెరవేర్చిన ఎమ్మెల్యే ఇప్పుడు మరో సారి మోసం చేసేందుకు సిద్ధమయ్యారన్నారు. పెనిమిట్, పరి సరాల గ్రామాలకు కేవలం డాన్డా నిధి అందిస్తామని అగమ్యుపేద మీద శిలా ఫలకు వేసి ఇప్పుడు ఆ ఊరే ఎత్తడం లేదన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే రైతులకు రూ. రెండు లక్షల రుణపాటి, మ హిళలకు రూ. 500లకు సిలిండర్, అర్హులై స్టంట్లకు ఉన్న ప్రతి ఒక్కరికీ రూ. ఐదు లక్షలతో ఇందిరమ్మ ఇల్లు కట్టేస్తున్నారన్నారు. ఆరోగ్యశ్రీ పథకం ద్వారా రూ. 5లక్షల వరకు ఉచిత వైద్యం అందజేస్తామన్నారు. కార్యక్రమంలో పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు అనంతరెడ్డి, నాయకులు విజేందర్ రెడ్డి, జాల ము త్యాలు, నాగరాజు, ప్రతాప్ రెడ్డి తదితరులున్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీతోనే తెలంగాణ అభివృద్ధి సాధ్యపడుతుందని, మోసపూరిత బీజేపీ వైద్ధిని ప్రజలు నమ్మకాన్ని కాంగ్రెస్ పార్టీ నా గర్వకర్తల జిల్లా అధ్యక్షుడు, మాజీ ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ వంశీకృష్ణ

సంపన్న రాష్ట్రాన్ని అప్పుల్లోకి నెట్టారు: టీడీపీ

అని టీడీపీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి అభ్యర్థి బలయ్య యాదవ్ అన్నారు. మండల కేంద్రంలో టీడీపీ అచ్చంపేట నియోజకవర్గ ఇన్ ఛార్జ్ డాక్టర్ తుంగ మోహనయ్య ఆధ్వర్యంలో ఇందింటికి తెలుగుదేశం కార్యక్రమం నిర్వహించారు. కార్యక్రమం ముగియడంపై, నాగర్ కర్నూల్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ అధ్యక్షుడు రాములు హాజరై, టీడీపీ జెండాను ఎగురవేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు ఇందింటికి తిరిగి తెలుగుదేశం మాయాంతు చేసిన అభివృద్ధిని ప్రజలకు వివరించారు. అనంతరం వీచో ఏలు చేపట్టిన నిరపద్ధిక సమ్మెలో పాల్గొని వారికి సంఘాపం తెలిపారు. కార్యక్రమంలో చారకొండ, ఉప్పునుంథల మండలాల టీడీపీ అధ్యక్షులు సందూరి శ్రీనివాసులు గౌడ్, కాశమ్మ, ప్రధాన కార్యదర్శి ఏలే శ్రీనివాసులు, నాయకులు వెంకటరమణ తదితరులున్నారు.

మెరుగైన వైద్యం మరియు చేరువగా..

ఖమ్మం : ఉమ్మడిజిల్లా ప్రజలకు జిల్లా ఆసుపత్రిలో కార్పొరేట్ స్థాయి వైద్యం మరియు చేరువనుంది. మెడికల్ కళాశాల ఏర్పాటు చేపట్టడంలోనే జిల్లా సర్కారు అసస్యత్రికి అన్ని హంగులు సమకూరుతున్నాయి. రోజుకి 2వేల మంది రోగులు, 200 నుంచి 300 వరకు ఇన్ పేషంట్లు ఉండే ఖమ్మం అసస్యత్రి రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వైద్యసేవల్లో మంచి గుర్తింపు పొందుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో రూ.కోట్ల విలువైన అత్యాధునిక యంత్ర సామగ్రిని అందుబాటులోకి తీసుకొస్తున్నారు. సర్కారు అన్ని సౌకర్యాలను సమకూర్చుతుంటే వైద్యులు ఆరోగ్య సిబ్బంది శక్తి వంచన లేకుండా వైద్య పరీక్షలు అందిస్తున్నారు. ఇప్పటికే రూ. 7కోట్లతో క్యాంట్ ల్యాబ్ అందుబాటులోకి కాగా.. మెడికల్ ఆవరణపై, క్యాన్సర్ రోగులకు వైద్య సేవలు, రేడియాలజీ సేవలను అందుబాటులోకి తీసుకొస్తుంది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా కంటివెలుగు కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్న నేపథ్యంలో కంటి ఆవరణపై అవసరమైన ప్యాక్ విషయం ఇప్పటి వరకు అందుబాటులో లేకపోయింది. దీంతో కంటి ఆవరణపై రోజుకు 4 నుంచి 5 మాత్రమే జరుగుతుండేది. ఈ నేపథ్యంలో జిల్లా జనరల్ అసస్యత్రికి సర్కారు రూ. 24లక్షలతో ప్యాక్ విషయం అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చింది. దీంతో క్యాంటాక్ట్ ఆవరణపై రోజులో కనీసం 20 నుంచి 25 వరకు చేసే అసియంట్ ఉంటుంది. దీనికి కూడా మంత్రి హరిషారావు ప్రారంభించనున్నారు. జిల్లా జనరల్ అసస్యత్రిలో ఇక నుంచి మెడికల్ ఆవరణపై కూడా నిర్వహించనున్నారు. ఇప్పటి అడపాదడపా నిర్వహిస్తున్న ఈ ఆవరణ కోసం ప్రత్యేకంగా థియేటర్ లేకపోవడంతో వైద్యులు, సర్జన్లు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. దీంతో రూ. 20లక్షలతో ఆధునిక ఆవరణ థియేటర్ ను అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చారు. దీనికి అనుసంధానంగా రూ. 25లక్షలతో లిఫ్ట్ ను కూడా జిల్లా అసస్యత్రిలో ఏర్పాటు చేశారు. ఈ థియేటర్ అందుబాటులోకి వస్తే మెడికల్ ఆవరణపై పాటు స్వారో సర్దీలు కూడా చేరుతున్నాయి. అసస్యత్రిలో



రూ. 75లక్షలతో రేడియాలజీ సర్వీసెస్ విభాగానికి భవన నిర్మాణం పూర్తి చేసుకుంది. టీఎంఎంబిడీసీ ఆధ్వర్యంలో భవన నిర్మాణాన్ని సకాలంలో పూర్తి చేశారు. వీటిలో ఎంఆర్ఐ, సీటీ స్కాన్, ఎక్స్రే ఫ్లాటు, 2డి ఎకో జిలా అన్ని రేడియాలజీ సేవలను అందుబాటులోకి తీసుకురానున్నారు. ఇది అందుబాటులోకి వస్తే గర్భిణులకు అత్యవసరాలకు వచ్చే రోగులకు వివిధ విభాగాలకు తిరగకుండా ఒకే చోట అన్ని సదుపాయాలు కలగనున్నాయి. ఈ భవనాన్ని రాష్ట్ర ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి తీర్మానిత హరిషారావు ఈ నెల 24న ప్రారంభించనున్నారు. క్యాన్సర్ ను ప్రాథమిక దశలోనే గుర్తించే ప్రాణాలను నిలబెట్టే అవకాశం ఉంటుంది. ఈ విషయంలో సర్కారు ప్రజలకు మరియు ప్రవారం కల్పించాలన్న లక్ష్యంతో జిల్లా జనరల్ అసస్యత్రిలో ఆరు పదకలతో కీమాథెరపీ వార్డును సిద్ధం చేస్తుంది. ఇక్కడ క్యాన్సర్ కు సంబంధించిన ఉచిత వైద్య పరీక్షలతో పాటు వ్యాధిగ్రస్తులకు ఉచితంగా చికిత్సలు అందించనున్నారు. ఇప్పటికే ప్యాల్సియేటివ్ కేర్ వార్డులో క్యాన్సర్ వ్యాధిగ్రస్తులకు వైద్య సేవలను అందిస్తున్నారు. అయితే హైదరాబాద్ లాంటి మహానగరాలకు వెళ్ళాల్సిన పనిలేకుండా క్యాన్సర్ స్ట్రీనింగ్ బెస్టులతో పాటు కీమాథెరపీస్ ఇక్కడే నిర్వహించనున్నారు. దీనికోసం ఐసీయూ వార్డును సిద్ధం చేస్తున్నారు. ఫర్నిచర్ ఇతర పరికరాలన్నీ సమకూర్చారు. ఇంకా గామారేడియేషన్ విషయం రావాల్సి ఉంది.

ఐటీ పార్కులో విదేశీ కంపెనీలు

మహబూబ్ నగర్, : మహబూబ్ నగర్ జిల్లా దివిటిపల్లి వద్ద వచ్చే నెల ఆరో తేదీన ఐటీ శాఖ మంత్రి కేటీ రామారావు ప్రారంభించనున్న పాలమూరు ఐటీ పార్కులో అమెరికా, ఇంగ్లాండ్, ఆస్ట్రేలియాకు చెందిన ఐటీ కంపెనీలు అదేరోజు తమ కార్యకలాపాలు ప్రారంభించనున్నట్లు రాష్ట్ర ఎక్సైజ్ శాఖ మంత్రి వి.శ్రీనివాస్ గౌడ్ తెలిపారు. దివిటిపల్లి వద్ద నిర్మించిన ఐదంతస్తుల ఐటీ టవర్ ప్రారంభోత్సవ నేపథ్యంలో కలెక్టర్ జి.రవివారుతో కలిసి మంత్రి ఏర్పాట్లను పరిశీలించారు. అనంతరం దివిటిపల్లి వద్ద నూతనంగా నిర్మించిన ఈ డాన్ పార్కు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఐటీ టవర్ వద్ద మీడియాతో, ఎదిర వద్ద జరిగిన సమావేశంలో మంత్రి మాట్లాడారు. పండగ వాతావరణంలో ఐటీ టవర్ ప్రారంభిస్తామని, ఇందుకు అవసరమైన అన్ని ఏర్పాట్లు చేయాలని అడిగారు. తెలంగాణ ఏర్పాటుకు ముందు 14 లక్షల మంది పలనలు వెళ్ళిన పాలమూరు జిల్లాలో నేడు ఐటీ, ఎన్ఐటీ పార్కుల ఏర్పాటుతో ఇక్కడ కార్పొరేట్ స్థాయి ఉద్యోగాలను ఖారీగా స్థానిక యువతకు కల్పించనున్నట్లు చెప్పారు. ఇతర దేశాల్లో



స్థిరపడిన పాలమూరు యువత కూడా ఇక్కడే మంచి వేతనాలు పొందేలా కంపెనీలు వస్తున్నాయన్నారు. పాలమూరుకు చెందిన విదేశాల్లో స్థిరపడిన వారు ఇక్కడ ఐటీ కంపెనీల ఏర్పాటుకు ముందుకొస్తున్నారని తెలిపారు. ఎదిర, దివిటిపల్లి యువతకు వారి విద్యార్జనలకు అనుగుణంగా ఇక్కడి కంపెనీల్లో ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పిస్తామన్నారు. కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్ సీతారామారావు, మునిసిపల్ కమిషనర్ ప్రదీప్ కుమార్, టీఎస్ఐబి జోసెఫ్ మేనేజర్ రవి, మాంట్లై రెవెన్యూ రహమాన్ పాల్గొన్నారు.

పచ్చదనం హాల్.. పట్టించుకునే వారే?



వేములవాడ: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హరితహారం కార్యక్రమాన్ని ఎంతో ప్రతిష్ఠాత్మకంగా తీసుకొని వచ్చడం పెంపునకు కృషి చేస్తుంటే కొందరు పెరిగిన చెట్లను హరించి వేస్తున్నారు. బైపాస్ రహదారుల వెంబడి రోజుకో చోట ఏపుగా పెరిగిన చెట్లు నరికివేతం గురువుతున్నాయి. ఇదంతా మున్సిపల్ అధికారుల కళ్ళ ముందే జరుగుతున్నప్పటికీ పట్టించుకోకపోవడం విమర్శలకు తావిస్తోంది. వేములవాడ పట్టణాన్ని సర్కార్ల సుందరంగా తీర్చిదిద్దేందుకు ప్రభుత్వం పెద్ద ఎత్తున నిధులు ఖర్చు చేస్తోంది. ఇందులో భాగంగా రహదారులను, కూడళ్లను అభివృద్ధి చేసే పనులు కొనసాగుతున్నాయి. వేములవాడ మొదటి, రెండో బైపాస్ రహదారులను అభివృద్ధి చేసే రహదారికి ఇరువైపులా మొక్కలు నాటి

సంరక్షణ చర్యలు చేపట్టారు. నాలుగేళ్ల క్రితం అటవీశాఖ ఆధ్వర్యంలో వేములవాడ పట్టణంలో బైపాస్ రహదారుల వెంబడి, నంది కమూన్ నుంచి తిప్పాపూర్ వరకు ఇరువైపులా వివిధ రకాల నీడనిచ్చే మొక్కలు, ఫూలచెట్లను, డివైడర్ల మధ్య దాదాపు పది వేల మొక్కలను నాటి సంరక్షించారు. అనంతరం ఆ మొక్కల బాధ్యతలను మున్సిపల్ అధికారులకు అప్పగించారు. అవి ఏపుగా పెరిగి రహదారులకు పచ్చదనాన్ని పంచడంతో పాటు ఆకర్షణగా నిలుస్తున్నాయి. అలాంటి పచ్చని చెట్లు రోజు రోజుకు గొర్రెల వేటుకు గురువుతున్నాయి. బైపాస్ రహదారుల వెంబడి నూతనంగా ఇళ్లు నిర్మాణం చేసుకుంటున్న కొందరు ఇంటి యజమానులు పచ్చని చెట్లను యుద్ధేంగా నరికేస్తున్నారు. రెండో గా వేములవాడలోని బైపాస్ రహదారుల వెంబడి పెద్ద ఎత్తున దుకాణాల సముదాయాలు, ఇళ్ల నిర్మాణాలు జరిగిన ప్రాంతాల్లో క్రమంగా పచ్చదనం కనుమరుగవుతోంది. ముందుగా చెట్ల కొమ్మలను నరికి వేస్తూ కొన్ని రోజుల విరామం అనంతరం రాత్రికి రాత్రి చెట్లను పూర్తిగా తొలగిస్తూ తమ భవనాల ముందు చదును చేస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో మున్సిపల్ అధికారులు బైపాస్ రహదారికి ఇరువైపులా మొక్కల సంరక్షణపై దృష్టి సారించాలని పట్టణ ప్రజలు కోరుతున్నారు. బైపాస్ రహదారుల వెంబడి భవన నిర్మాణాలకు చెట్లను తొలగిస్తున్న విషయం తమ దృష్టికి రాలేదు. క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించి బాధ్యులై చట్ట ప్రకారం చర్యలు తీసుకుంటాం. చెట్లు తొలగించిన వారిని గుర్తించి జరిమానా విధిస్తాం.

రోగులు వస్తున్నారు..

సీడ్యూపాలయాలు కల్పించండి..



ఖమ్మం : మహబూబాబాద్ జిల్లా ఉప్పరగూడెనికి చెందిన శ్రీకాంత్ రోడ్డు ప్రమాదంలో తీవ్ర గాయాలపాలయ్యారు. తల నుదుటి ఎముకలు విరిగి మెదడులోకి చొచ్చుకుపోవడంతో అనేక స్థితికి చేరారు. ఖమ్మం ప్రభుత్వ వైద్యులు అతనికి డిస్కంపెసిటీ కాన్యక్షుమి ఎవాక్యువేషన్ చికిత్స అందించారు. విరిగిపోయిన ఎముకల స్థానంలో కృత్రిమ ఎముకలు అమర్చారు. శస్త్ర చికిత్స జరిగిన తొమ్మిది రోజుల్లోనే రోగి పూర్తిగా కోలుకొని ప్రాణావాపృతి స్థితి నుంచి బయటపడ్డారు. ముఖ్యంగా జిల్లా అసస్యత్రిలో స్వారో(సరాల) విభాగానికి రోగులు పోతున్నారన్నారు. 2021, జూన్ లో ప్రారంభమైన ఈ విభాగంలో పలు రకాల సరాల సమస్యలు, ప్రమాద బాధితులకు చికిత్స అందిస్తున్నారు. ఖమ్మం,

భద్రాద్రి జిల్లాలోపాటు పరిసర ప్రాంతాలకు చెందిన వందల మంది రోగులు ఇక్కడ చికిత్స పొందుతున్నారు. అనేక అత్యవసర కేసులకు వైద్యులు పరిష్కారం చూపుతున్నారు. ఈ పరిస్థితుల్లో అన్ని రకాల సదుపాయాలు, పరికరాలు అందుబాటులో లేకపోవడంతో కొన్ని కేసులను హైదరాబాదుకు రిఫర్ చేస్తున్నారు. ఖరీదైన స్వారో ప్రత్యేక సేవలను ప్రవేశపెట్టినా పూర్తిస్థాయిలో మోతొక సదుపాయాలు, మానవ వనరులను సమకూరిస్తే అన్ని రకాల కేసులకు ఇక్కడ వైద్యం అభించే అవకాశం ఉంది. ప్రస్తుతం 10 పడకలతో ఐసీయూ అందుబాటులో ఉంది. దీన్ని మరింత విస్తరించాలి ఉంది. స్వారో విభాగాన్ని బ్రెయిన్ క్యాన్సర్, వెన్నుపూస సమస్య, పక్షవాతం, మెదడులో రక్తం గడ్డకట్టడం, ట్యూమర్, సర్జికల్ వంటి అనేక రకాల జబ్బులతో బాధపడుతున్న వారు నుండ్రుస్తున్నారు. ప్రతి నెలా దాదాపు 30-40 క్లిష్టతర కేసులు నమోదవుతున్నాయి. కానీ ఓపీ, ఐపీ విభాగాల్లో వైద్యుల సంఖ్య తగిన స్థాయిలో లేదు. ప్రస్తుతం ఒప్పంద పద్ధతిలో ఒక్కొక్క శస్త్ర చికిత్స నిపుణులు, మత్తు వైద్య నిపుణులు పనిచేస్తున్నారు. అవకాశం ఉన్న వేరకు వైద్యం అందిస్తున్నా అనేక కేసులను రాజధానికి తరలించాల్సిన పరిస్థితి. ముఖ్యంగా శస్త్ర చికిత్స విభాగాన్ని వక్షణం అందుబాటులోకి తీవాల్సిన అవసరం ఉంది. ముఖ్య పరికరాలు లేకపోవడంతో సంబంధిత చికిత్సలు చేయడం సాధ్యం కావటం లేదు.